

La apertura de Curso

Con inusitado esplendor se ha verificado esta mañana a las once la solemne apertura del curso escolar en el Instituto de Segunda Enseñanza.

Hacía varios años que no se había visto tan concurrido dicho centro, ni el entusiasmo se expresó como en la mañana de hoy. ¡Por algo han cambiado los tiempos!

El acto se celebró en el salón de dibujo que estaba abarrotado.

Ocuparon la presidencia el Gobernador militar don Ciríaco Cascajo, que tenía a su derecha al Gobernador civil don José Marín; presidente de la Diputación, don Eduardo Quero; alcalde, don Manuel Sarazá Murcia, y Jefe de Orden Público, don Bruno Ibáñez y a su izquierda el Director del Instituto, don Perfecto García Conejero; presidente de la Audiencia, don Antonio Escribano y el Fiscal, don Benaventino Garzón.

La representación de la autoridad eclesiástica la ostentaba el canónigo don Félix Romero, la del Cabildo el señor Ledesma y la del Seminario, don Rafael Gálvez.

En estrados había representaciones de todos los centros de enseñanza de la capital, corporaciones, entidades civiles y el claustro de profesores del centro.

Don Angel Baena, actuó de secretario leyendo la memoria del curso anterior, en la que se dedicaron sendos párrafos a don Rafael Vázquez Aroca con motivo de su jubilación y a don Siro Arenas, fallecido hace unos meses.

El coronel Sr. Cascajo procedió al reparto de los diplomas y terminado éste, declaró abierto el curso 1936/37 en nombre del Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Estado, y generalísimo del Ejército español.

Al terminar estas palabras los vivas a España, al ejército y al coronel Cascajo, salieron de todos los jardines, durando varios minutos.

El acto resultó emocionante y confortador del alma.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba, hurto, contra José Santacruz y otro. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Quintela.

Baena, daño, contra Diego Ruano Torralbo. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Ortí.

Dr. M. Quero Morente Pulmón y Corazón

Consulta: de 2 a 6

JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

Ejército expedicionario Estado Mayor

Aproximándose el invierno, siendo necesario entregar al soldado prendas de abrigo y habiéndose ofrecido muchos particulares a facilitar manta y chalecos, se anuncia por la presente que en los Gobiernos civiles se admitirán, recogerán y clasificarán las prendas que se entreguen con este fin, estimulándose por esto a todos los buenos patriotas para que desprendiéndose de alguna prenda la entreguen para los combatientes que sufren los rigores de la estación en el Frente.

Para los chalecos de punto y mantas son preferibles los colores oscuros, aunque se admitirán de todas formas y colores.

Fotografía Montí

La columna Redondo

Se siguen haciendo comentarios de la marcialidad que ayer demostró en el desfile la columna de requetés del comandante Redondo.

No desfiló el material ni el personal que vino más tarde por haberse retrasado unos camiones.

La columna vino en tren y en camiones.

La parte que vino en tren fué esperada por las autoridades.

La que vino en camiones la esperaban en el Puente Romano, señoras y señoritas Margaritas.

La columna fué obsequiada con chorizos, pan y tortas.

Los señores Cruz Conde enviaron para este obsequio tres garrafas de vino.

El dueño del Horno del Cristo envió 160 panes y tortas.

Hoy era esperado el capellán de la columna R. P. Copado, S. J.

El obispado de Málaga envió el comunicado.

La bendición de Crucifijos para las Escuelas Nacionales

Ayer tarde se facilitó una nota del Ayuntamiento, narrando someramente el acto y añadiendo:

Los niños y niñas, acompañados por sus maestros y precedidos por la Cruz de cada una de las aulas, fueron el alma de esta magnífica fiesta llena de espíritu cristiano que tanto promete en el camino emprendido para la regeneración de los valores morales y espirituales de nuestra Patria.

Esta Alcaldía y los demás señores que hoy integran el Municipio, sienten una profunda satisfacción, y así se complacen en manifestarlo, en primer lugar cor. haber realizado este acto esencialísimo para el futuro de las Escuelas de España, que se ha verificado en Córdoba conforme a las normas y propósitos de la Comisión Gesfora últimamente sustituida, ya que eran en síntesis cuanto debiera hacerse para ello.

También quiere hacer resaltar la nota simpática y consoladora de la asistencia plena que el pueblo de Córdoba ha prestado a este acto, llenando todas las naves del Crucero que quedaban libres de ocupar por los colegios.

Córdoba en esta ocasión de tanta trascendencia moral responde plenamente y de ello se felicita de todo corazón el Ayuntamiento que tiene el honor de ser en estos momentos representante de la Ciudad.

Nuestro solar vuelve a sus gloriosas tradiciones que parecían perdidas y que no estaban más que veladas por la presión indigna que sobre el verdadero pueblo hacían los enemigos de su Patria.

Los aviones gubernamentales no pueden competir con los nacionales en bravura, decisión y técnica.

El cadáver del príncipe don Carlos de Borbón, se ha embalsamado y se llevará a Sevilla.

Príncipe Avance

En el sector Norte avanzamos por Ondarreta hasta Lequeitio.

En Gibraltar nuestros buques son dueños del Estrecho desde Tánger a Tarifa.

No hay novedad saliente en el resto del territorio.

En el centro tomamos el puesto de Arrebatacas, cerca de Cebreros,

cogiendo material.

defender, sino simplemente ayudar a reconstruir.

Córdoba 1.º de Octubre de 1936.— El Gobernador civil, JOSÉ MARÍN.

COCINA ECONOMICA

Doy las gracias más expresivas a don José Roldán Rodríguez, fabricante de pan (horno de San José), por su generoso ofrecimiento de trescientos kilos de pan con destino a la Cocina Económica y que dará repartidos en el mes de Octubre.

Repite mi agradecimiento por tan generosa acción.

Córdoba 1.º de Octubre de 1936.— El Gobernador civil, JOSÉ MARÍN.

Información por radio

Emisora

Contra lo que han dicho los rojos la emisora de Oviedo funciona normalmente y a las horas de costumbre.

Málaga

El gobernador civil ha llamado a su despacho a los diplomáticos que aún vivían en esta, para decirles que no puede prestarles protección.

El cónsul de la Argentina subió a un barco que estaba en el puerto y marchó a Gibraltar.

Fusilado

Ha sido fusilado en Madrid el ex-ministro radical señor Guerra del Río.

Asesinado

El Deán de la Catedral de Toledo, don José Polo Benito que era colaborador del DEFENSOR y amigo particular nuestro desde hace más de 20 años, ha sido asesinado.

Muerte de un héroe

Zaragoza.—Ha fallecido en esta el coronel Beorlegui, herido en la reciente toma de San Sebastián.

Movilización

Se ha decretado en Cataluña la movilización general de hombres de 19 a 45 años.

Príncipe

El cadáver del príncipe don Carlos de Borbón, se ha embalsamado y se llevará a Sevilla.

Avance

En el sector Norte avanzamos por Ondarreta hasta Lequeitio.

En Gibraltar nuestros buques son dueños del Estrecho desde Tánger a Tarifa.

No hay novedad saliente en el resto del territorio.

En el centro tomamos el puesto de Arrebatacas, cerca de Cebreros,

cogiendo material.

Los que huyen

Moscú.—El periódico «Pravda» dice que la situación de Madrid se agrava porque muchos de los que se habían ofrecido como amigos al gobierno marxista, han huido a Valencia, Barcelona y Marsella.

Los aviones gubernamentales no pueden competir con los nacionales en bravura, decisión y técnica.

Los rojos

Se han dictado disposiciones contra las milicias rojas que se separan del frente. No se les darán devengos ni socorros.

Los que se pasen a retaguardia serán desarmados.

El preámbulo de esta orden ruega que no falten a la defensa.

Oro

El gobierno ha dispuesto que el oro que hay en Madrid se traslade a Cartagena.

Piensa tomar medidas sobre las monedas de plata.

Ha denunciado el convenio de Abril del 28 sobre el monopolio del mercado en España por una compañía italiana.

Cortes!!!

El bufo gobierno de Madrid reunirá hoy un simulacro de Cortes para dar fuerza de ley a varios decretos, entre ellos la prórroga del estado de alarma.

Creación del comité nacional de defensa.

Concesión de autonomía al País Vasco.

Incautación de los bienes de los que pelean en favor de España y no de Rusia.

Línea

Toledo.—Ha sido cortada definitivamente la línea férrea con Madrid.

donde se depositaba a la Virgen y se le cantaban Salves.

En la primera de ella y al terminar su canto, una monjita todo blanca, todo fervor y todo emoción, dijo: «Redentora de cautivos, salvadlos y salvadnos», el llanto acudió a todos píes recordamos a nuestros vecinos y familiares presos de los rojos y de tantos y tantos de toda España.

Ya ese viva de Redentora de cautivos no la dejó ni un momento llegando al frenesi, cuando en la puerta de su templo, las encantadoras niñas Josefina Romero y María Mansilla, en nombre de todas recitaron maravillosamente dos hermosas poesías pidiendo que no dejara la Virgen su protección divina sobre la España católica y Mariana y que pronto y por su intercesión terminara esta guerra civil haciendo crecer en los corazones de los descreídos las verdades de nuestra religión y de nuestra caridad y el público no pudiendo contenerse prorrumpió en grandes aplausos y vivas ensordecedores.

Como corte final y que produjo gran entusiasmo y emoción fué que nuestro valeroso y dignísimo sargento comandante de este pueblo, don Pantaleón Jorge con los señores don Enrique Puga, don Joaquín Mansilla y don Vicente Arrebola, llevó largo trayecto la imagen en andas.

Acción que el pueblo esperaba terminarse la procesión para que al salir del templo vitorearlo como al salvador de Luque, así como también a la fuerza de su mando exteriorizando el cariñoso agradecimiento de todo un pueblo hacia un hombre que haciendo honor a su divisa supo desde el primer momento contener los ataques de los rojos que desde Alcaudete trataron de tomar este pueblo y someterlos a su infame dictadura.

Su seriedad, su arrojo y su valentía han hecho que desde el primer instante todos estemos tranquilos y preparados con su ejemplo para todo lo que Dios quiera y la Virgen Santísima de las Mercedes.

Viva la Virgen de las Mercedes.
Arriba España.

CORRESPONDAL



EL TRABAJO

es un martirio para

los que padecen del

estómago

intestinos

Conviértalo en un placer

corrigiendo estos dolencias

con el maravilloso

SAUER

VENTA EN FARMACIAS

En defensa

En Madrid se ha ordenado la movilización general.

Se construyen tres líneas defensivas.

Se espera sin embargo que cuando comience el asalto sea general la desbandada.

El «Mundo Obrero» recomienda a los comunistas a que se inscriban en los batallones de acero e impidan el avance.

Buque

Algeciras.—El crucero «Gravina» ha marchado hacia el Marruecos francés.

Se internará en Casablanca.

Suscríbanse al "DEFENSOR"

Diario católico

Ambrosio de Morales núm. 6

LUQUE

CULTOS A NUESTRA SEÑORA DE LAS MERCEDES

En el Colegio Hospital regentado por HH. Mercedarias, se ha celebrado la novena a su Virgen de las Mercedes, que sobre su altar todo blanco y radiante que parecía un cachito de gloria.

Estos cultos solemnes se hacen por mañana y tarde, eran hermosos más por los cánticos del maravilloso coro de niñas que tienen formado y siendo en todo momento el templo incapaz de contener el gentío de todas clases que a ellos asistían.

Como coronamiento de ellos y con el permiso correspondiente, el día 24, de la Virgen de las Mercedes, se celebró la procesión de dicha Imagen por las calles del pueblo. Describir esta es poco menos que imposible.

Todo el pueblo arrodillado al pasar la divina imagen que iba entre largas filas de fieles con velas y escoltada por cuatro números de F. E. y por la sección femenina de la misma.

Delante las monjitas, blanco hábito y blancas tocas, con solo la nota sanguinaria color de su escudo mercedario como corazón abierto.

Todas las caridades. Los rostros pálidos y las lágrimas de bendición.

Sus educandas todas, varias de ellas vestidas de angelitos, rodeaban a su Madrecita como ellas la llaman y cerrando la comitiva los balillas con bandera y la escuadra armada de Falange Española con su instructor el digno guardia civil de este pueblo don Pedro Ortiz Malagón.

Durante el trayecto se habían

Hay que desterrar los nombres franceses

Ve extendiéndose por nuestra capital la idea, por algunos llevada ya a la práctica, de hacer desaparecer de los rótulos de establecimientos y tiendas, los títulos formados con palabras francesas, y sobre todo los que ostentan el nombre de alguna población de la nación «no amiga» o el de ésta.

Pero no basta con esto, como nos indica un buen amigo. Debemos llegar a desterrar por completo todo lo que remotamente huela a francés, ya que el Gobierno de aquella nación tanto nos está perjudicando en la cruzada patriótica emprendida por los buenos españoles.

Mientras la nación, por desgracia vecina nuestra, no arroje del poder al frente popular y le sustituya por los elementos sanos y patriotas, que entonces volveremos a llamar y considerar como hermana, no podemos tolerar en nuestro territorio nada que nos recuerde el desvergonzado apoyo que está prestando a los asesinos marxistas de España.

Hasta entonces, nada francés en nuestro territorio; ni siquiera las palabras.

Suprimirlas de nuestro léxico, ya que es tan rico en palabras nuestro idioma, que nos sobran para repartirlas por todo el mundo.

¿Por qué hemos de seguir empleando la palabra menú en vez de minuta o lista, en las fondas y hoteles?

Y ya que hablamos de fondas y hoteles, en la lista de platos siguen figurando infinitos nombres franceses, que muy bien pudieran ser modificados, sin que sufra por eso nada la sabrosidad de los manjares.

Cambiamos estos nombres por otros que nos hagan tener siempre presentes a los que con nosotros se han comportado como verdaderos amigos.

Así, a la tortilla francesa se le puede llamar en lo sucesivo tortilla portuguesa, y a otros tantos platos que llevan nombres extranjeros, se les debe conservar solo los de los países que nos son afectos.

Y realizando esto en todos los aspectos de la vida, daremos una lección de españolido.

Abandonar al periódico católico negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparable a la defecación del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo delito.

Para cómo calificar al católico que no solo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los callificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la trinchera en bandera viva al del que se mire al enemigo y la fortalece con su ayuda.

He aquí el caso de traidor maestro.

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción: Tres pesetas al año

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

y espontánea de los señores

Barrios, Gómez, Martínez, etc.

Y demás señores que quieran

abonar la suscripción

en beneficio de la Revista Mariana.

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción: Tres pesetas al año

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

y espontánea de los señores

Barrios, Gómez, Martínez, etc.

Y demás señores que quieran

abonar la suscripción

en beneficio de la Revista Mariana.

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción: Tres pesetas al año

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

y espontánea de los señores

Barrios, Gómez, Martínez, etc.

Y demás señores que quieran

abonar la suscripción

en beneficio de la Revista Mariana.

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción: Tres pesetas al año

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

y espontánea de los señores

Barrios, Gómez, Martínez, etc.

Y demás señores que quieran

abonar la suscripción

en beneficio de la Revista Mariana.

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción: Tres pesetas al año

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

y espontánea de los señores

Barrios, Gómez, Martínez, etc.

Y demás señores que quieran

abonar la suscripción

en beneficio de la Revista Mariana.

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción: Tres pesetas al año

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

y espontánea de los señores

Barrios, Gómez, Martínez, etc.

Y demás señores que quieran

abonar la suscripción

en beneficio de la Revista Mariana.

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción: Tres pesetas al año

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

y espontánea de los señores

Barrios, Gómez, Martínez, etc.

Y demás señores que quieran

abonar la suscripción

en beneficio de la Revista Mariana.

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción: Tres pesetas al año

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

y espontánea de los señores

Barrios, Gómez, Martínez, etc.

Y demás señores que quieran

abonar la suscripción

en beneficio de la Revista Mariana.

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción: Tres pesetas al año

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

y espontánea de los señores

Barrios, Gómez, Martínez, etc.

Y demás señores que quieran

abonar la suscripción

en beneficio de la Revista Mariana.

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción: Tres pesetas al año

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

y espontánea de los señores

Barrios, Gómez, Martínez, etc.

Y demás señores que quieran

abonar la suscripción

en beneficio de la Revista Mariana.

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción: Tres pesetas al año

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

y espontánea de los señores

Barrios, Gómez, Martínez, etc.

Y demás señores que quieran

abonar la suscripción

en beneficio de la Revista Mariana.

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción: Tres pesetas al año

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

y espontánea de los señores

Barrios, Gómez, Martínez, etc.

Y demás señores que quieran

abonar la suscripción

en beneficio de la Revista Mariana.

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción: Tres pesetas al año

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

y espontánea de los señores

Barrios, Gómez, Martínez, etc.

Y demás señores que quieran

abonar la suscripción

en beneficio de la Revista Mariana.

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción: Tres pesetas al año

De propaganda

Habla Queipo de Llano

La prensa de Madrid ha reconocido la caída de Toledo, y pide que sea rodeado Madrid de fortificaciones que hagan inexpugnable.

A los dos meses de avance nuestro sobre Madrid, ya era hora de que le dijeran alguna verdad a su crédula clientela.

Desmiente noticias de las radios rojas que hablan de haberse lanzado 2.000 bombas sobre los frentes oeste y Norte.

En su sueño del aniquilación dicen que nos han destrozado en Sigüenza y que su aviación nos ha deshecho una columna en Málaga, y que el generalísimo (que manera de ascender) Mangada ha atacado a Talavera, en cuyos suburbios lucha.

En efecto, está a sesenta kilómetros de los nuestros.

Todo son mentiras de Largo Cañero asesorado por López Bayo, que es más bruto que él.

Por cierto que Bayo ha dicho que no dirige más columnas y se queda en Madrid de asesor técnico.

Bayo es técnico en retiradas. Véase la de Baleares.

El partido comunista dice que hoy la artillería roja ha bombardeado Buitrago y Paredes de Buitrago.

Así reconoce nuestros avances en un sector donde, de momento, no tenemos interés en avanzar. Y otro tanto puede decirse cuando agregan: «en Navalperal han rechazado un ataque en la carretera de Robledo».

Dicen también que en Bargas tuvimos muchas bajas, lo cual no es cierto. Tuvimos las inevitables; pero don de hubo una enormidad fué entre los marxistas, que tuvieron cerca de dos

mil. Y no creo se refieran a la paliza que allí les dimos al día siguiente.

Nuestra aviación sigue diciendo: ha bombardeado las líneas enemigas. (¿Dónde?) Y en Huesca, el bombardeo de la capital produce tal demoralización, que diariamente se pasan a nosotros soldados, españoles de las enormidades fascistas. Debe estar desmoralizada una población que antes tenía el eremio a 6 o 7 kilómetros, y hoy lo tiene a 40. Y en cuanto a las deserciones, no merece la pena el refutarlas.

El partido comunista recomienda a sus adeptos aprender la instrucción militar para defender Madrid, y los sindicatos llevan a sus afiliados a construir trincheras.

Entre tanto, nuestras tropas se encuentran en Azaña (pueblo), a 41 kilómetros del otro Azaña, del de Madrid, cuyo miedo podéis imaginarse. Para sostener la defensa, el Gobierno ha dictado un decreto que es todo un poema, queriendo someter a disciplina a sus hordas, y movilizando ya las mujeres y a todos los niños capaces de llevar armas! No me da lástima de las mujeres, porque esa medida nos ahorrará trabajo, si son como las hordas que en Bilbao han asesinado a hachazos a unos pobres religiosos; pero de los niños, sí. También dice el decreto que «serán empleados en vanguardia o retaguardia, según su capacidad combativa». Si son como la Pasionaria, seguro que irán a primera línea.

Un periodista argentino nos dijo que la Pasionaria envió a la Argentina un manifiesto y hubo allí señoras que creyeron que la excantinera era una dama distinguida y abrieron una suscripción en contra nuestra.

Fruto de las mentiras marxistas fué el otro día el avance de un auto rojo que llegó a toda velocidad a nuestras ayanzadas, quedando en sus amorosos brazos.

«Solidaridad Obrera» ha dicho en uno de los pasados días que no se explica el fin práctico que puede tener engañar a la opinión dando noticias falsas de los frentes.

Reclama la verdad, pero sus amigos no le dan la verdad, lo que no impide que esta se sepa y que de Madrid salgan huyendo a cientos las personas.

De la ineptitud del mando rojo ya se ha hecho eco hasta el periódico ruso «Pravda», que no escatima sus censuras a la forma en que se ha llevado esta campaña por los marxistas.

Hoy, no hay nada que señalar en ningún frente, porque en todos se descansa. En el sur hemos tenido pequeñas operaciones: La toma de Alcalá la Real, por fuerzas procedentes de Priego, Lucena y Granada—la eterna sitiada—y la ocupación de Nueva Carteya, donde se había instalado un grupo rojo, que fue desalojado y perseguido hasta gran distancia.

La columna de Cádiz ha tomado Buceite, San Pablo y el Coimbra, con lo cual queda en nuestro poder toda la línea férrea de Ronda a Algeciras.

Con motivo de la toma de Toledo, se han registrado en Alhucemas patrióticas manifestaciones, en las que tomaron parte soldados, españoles y moros. S. A. el Jefe, a quien respetuosamente saludó desde aquí, se hallaba visitando Alhucemas en aquellos días y la manifestación acudió a su residencia ovacionándole.

Una comisión de musulmanes ha escrito a Queipo de Llano diciendo que esperan que cuando cite a los moros no se ovide de los del Marruecos francés y tangerino que acompañan a España con todo su afecto.

El general les contesta que no conoce ese Marruecos, ni su ambiente, pero que no le sorprende esa actitud y la agradece sinceramente.

Azaña y Marqueta piensan hacer una visita de inspección por Levante, que pudiera terminar en Génova, en cualquier barco en el que pudieran tomar pasaje.

Como Azaña tiene toda la maldad de los marxistas y la especial que por su característica le corresponde, no es extraño que haya lanzado una especie relativa a Alemania, Italia y España. Según la cual esta cedería a aquellos territorio para una base naval.

Ni Franco, ni la Junta de Defensa, han pensado en ello.

También Marcelino, el de los trigos sablesta de profesión, el que saltó de un fondín de catorce reales—que no pagaba casi nunca—a una casa espléndida, con derroche de plata y criados de calzón corto, después de haber pasado por el ministerio de Agricultura; también Marcelino dice algo de eso, según «L'Action Française», que le califica de embuster y recuerda que en cuanto Madrid se ha visto en situación crítica, Marcelino se ha dado prisa a cruzar la frontera.

Domingo ha protestado en «L'Opinion» de que el general Castelnau condena los asesinatos de religiosos, el vandálico destrozo de obras artísticas, el desenterramiento de momias y otras cosas por el estilo. Y como argumento, le dice al general que esos españoles a quienes defiende, eran germanos.

Me han dado una información del campo marxista, que dice: «En Cartagena se ha constituido un gobierno soviético. En Málaga ya hay otro y los agentes consulares se han apresurado a embarcar, porque el gobernador les dijo que no podía garantizar sus vidas.

En Santander falta combustible líquido, por lo que están parados todos los barcos.

En Bilbao falta dinero—¿se lo habrá llevado Prieto?—y material de guerra.

En Barcelona y sus alrededores temen un desembarco de nuestras tropas, por lo que han puesto en la costa numerosos puestos de vigías, con enlace telefónico.

Pronto se asustan en Barcelona!

Ya llegará todo esto!

Terminó el general dando lectura a la lista de donativos recibidos.

Posadas

ENORME ENTUSIASMO CON MOTIVO DE LA TOMA DE TOLEDO

Anteayer a las diez, todo el pueblo estaba pendiente de las palabras del general don Gonzalo Queipo de Llano esperando que diese la noticia de la toma de Toledo.

Al decir el general que se había tomado la imperial ciudad castellana enormes ovaciones y seguidamente se organizó una manifestación patriótica que desfiló por todo el pueblo.

A la cabeza de la manifestación iban los tambores y los flechas, seguían las muchachas de Falange femenina, fuerzas de Falange, carabineros, guardia civil, caballería y la guardia cívica.

Esta manifestación recorrió todas las calles del pueblo dando vivas al Ejército, a los generales Queipo de Llano, Franco, Mola y Varela, y a los heroicos cadetes de Toledo. También cantaron el himno de Falange y el de los Voluntarios.

Antes de disolverse la manifestación se guardó un minuto de silencio por los muertos en la defensa de la Patria.

CORRESPONSAL.

Regimiento de Artillería Pesada número 1

Relación de los donativos hechos en favor de la suscripción del Ejército por los señores que a continuación se relacionan.

Total anterior 47.044'19

Don Fernando García, sargento de Artillería, 25 pesetas.

Doña María de la Sierra Moreno Arenas, viuda de Saúl Pérez, 100.

Don Juan Molina, 25.

Un cuota, las sobras de la decena, 2'50.

Don Juan González Jiménez, cabo, cinco.

Don José Huertas, Hotel Inglés, 10. Recaudado por el Comandante Arteaga, 175.

Don José de Salomar Serrano, 23.

Don Manuel Camuña, 184.

Total 47.595'69.

DONATIVOS EN ORO

Don Juan Kindelan, una cadena de reloj con dije y un guardapelo.

Un capitán español, una sortija de sello.

Don Eloy Caracuel, una cadena y dos anillos.

Don Julián Calvo, una sortija de sello.

Don Fernando Antón, una pulsera, una esciava y una cadena.

Doña María de la Sierra Moreno Arenas, viuda de Saúl Pérez, una cadena, dos monedas francesas de 20 francos, dos sortijas, un alfiler y una caja de reloj.

Don Francisco Bejar, un reloj, una moneda a fonsina, un pasador y un alfiler.

DONATIVOS EN ESPECIE

El alcalde de Córdoba, un cuarto de novillo y una asadura.

Arilleros, Jerónimo y Manuel Rodríguez Montes, 50 chalecos de punto para la 5.ª batería.

Don Manuel de León Adorno y doña María de Lourdes López de León, 6 chalecos de punto para la tropa.

Doña Carmen Ruiz Santaella de López, 6 chalecos de punto para los soldados.

Doña Dolores Vázquez de la Plaza, viuda de López, 6 chalecos para la tropa.

Novena a las venerandas Reliquias de los Stos. Mártires de Córdoba

PARROQUIA DE SAN PEDRO

Desde el 30 actual al 8 de Octubre, todos los días durante la misa de 8 se va a celebrar en esta parroquia una devota novena, para imponer del To-dopoderoso, por mediación de nuestros Santos Mártires, la pronta y victoriosa terminación de la guerra civil que destruye a España.

A todos los hermanos y hermanas de la Cofradía, así como a los devotos de las Santas Reliquias se suplica la asistencia.

Vida religiosa

SANTO.—Día 2 Los Santos Angeles Custodios.

Tienen misa propia con gloria y credo. Rito doble mayor y ornamento blancos.

DEL SANTO DEL DÍA

La fiesta de los Angeles Custodios fué establecida por el Papa Pío V a petición de Fernando de Austria. En ella honra la iglesia de modo particular al Arcel Custodio de cada uno de los hombres.

JUBILEO

Jubileo circular de 40 Horas, San Miguel.

Santa María de Gracia.—Mes de Octubre consagrado a la Santísima Virgen del Rosario para impedir el triunfo completo del ejército español.

Por la mañana a las seis y media y ocho misa en el altar del Rosario.

Por la tarde a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario con gozos cantados, ejercicios del mes, salve y reserva.

Capuchinos.—Del 20 al 4 de Octubre, novena a San Francisco de Asís.

Por la mañana, a las 8, misa cantada. Por la tarde, a las 7, exposición, rosario, letanía cantada, plática y reserva.

Fiesta del Santo Fundador. El día 4 a las nueve misa solemne con panegírico, por el R. P. Fr. Luis Soto O. P.

Salvador.—Todo el mes de Octubre, a las siete de la tarde, se celebra la devoción del Santo Rosario con manifiesto.

San Pedro de Alcántara.—En esta Iglesia se harán durante el mes de Octubre a las seis de la tarde solemnnes cultos de rogativas para impedir la Divina Misericordia el pronto y total triunfo de nuestro Ejército salvador.

El jueves día primero con exposición de S. D. M., el primer viernes y días festivos exposición mayor, santo rosario, actos de desagravios al Sagrado Corazón, salve a la Virgen del Pilar, letanía de los Santos concluyendo con la reserva solemne.

Las Religiosas Franciscanas invitan a las personas piadosas a estos cultos a fin de que con el mayor número de suplicantes, se haga mayor violencia al Deifico Corazón y acelere el día de la deseada paz y cesen tantas profanaciones y ofensas a S. D. M. y España sea eminentemente católica.

Para el Requeté

Donativos recibidos por el excelentísimo Ayuntamiento con destino a Requeté de esta ciudad, por los industriales que se expresan:

Don Abel Jiménez Claramunt: 20 latas de sardinas de un kilo y 50 de pimientos extra.

Sánchez Hermanos: 4 docenas de toallas, 5 docenas de calcetines y 5 docenas de pastillas de jabón.

Camisería Ortiz: 24 pastillas de jabón y 10 cañazos.

Don Antonio Alarcón López: dos arrobas de vino.

Don Ángel Avilés: 20 pastillas de jabón, una lata de flit y otra de Sales.

Señor Gavilán Bravo: una pieza de tela blanca.

Don Enrique Tienda: 25 pesetas.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS Cuchillas de afeitar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

Aviso

Si es usted suscriptor de El Defensor de Córdoba y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avísenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.